



习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃勃

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃勃。

王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起参加义务植树。植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。看到总书记来了,正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树木。习近平一边劳动,一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调,美好生活都是靠劳动创造出来的,广大青少年要热爱劳动、热爱大自然,积极参加植树造林等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈,一派繁忙景象。植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,目前我国森林

覆盖率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力,塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”,科尔沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易。生态环境持续改善,人民群众感受最直接最真切。同时看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还不够高。要切实解决突出问题,争取一年干得比一年好。习近平指出,绿化祖国必须坚持扩绿、护绿、增绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”,优化林

分结构,搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”,多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业。更加注重“利民”,为群众增添身边的绿、眼前的美,拓展林草就业增收空间。习近平强调,义务植树是全民行动,要一代接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方式,强化服务保障,把这项活动扎实开展好,不断提高造林绿化实效。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

本报有奖新闻热线 @晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



清明假期天气晴好 偶有小雨相伴

本报记者 张茂霖

今天,我们迎来二十四节气中的“清明”。清明是春季第五个节气。清明之后,大地春回,处处繁花似锦,气温明显回升,降雨量也开始增加。昨天的晋江,太阳早早“打卡上岗”,气温持续回升。监测显示,大部分镇街最高气温在24℃左右,以磁灶镇测得的26.4℃为最高,体感温暖舒适。瑞雪从晋江市气象局获悉,清明假期,晋江以晴到多云天气为主,明天可能有短时小雨。未来三天,气温温暖舒适,最高气温在20℃~24℃,最低气温在12℃~16℃。需要提醒的是,清明期间,森林火险气象等级较高,大家外出祭扫需谨记用火安全。今天晴转多云,12℃~23℃,沿海东北风3~4级、阵风5~6级;明天阴有小雨,16℃~20℃,沿海偏北风3~4级、阵风5级;后天多云,16℃~24℃,沿海东北风3~4级、阵风5级。

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江市人民政府第67次常务会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元主持召开晋江市人民政府第67次常务会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神,认真贯彻落实全国、全省、泉州市民政会议精神及晋江市委主要领导批示要求,部署晋江市民政工作。

会议指出,过去五年,晋江聚焦困难群众“急难愁盼”,扎实做好基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务,全市民政事业取得新成效。会议要求,要全面践行“民政爱民、民政为民”理念,不断开创民政工作新局面。要健全养老服务体系,进一步完善养老服务政策保障,构建多层次养老服务供给体系,推动养老事业与产业发展协同。要筑牢民生保障基础,持续深化“四帮四扶”工程,进一步提升社会救助水平,加强社会福利保障,优化社会服务工作,着力提高社会治理水平。要凝聚各方工作合力,强化部门协同联动,压实养老服务、儿童福利、救助管理等相关机构责任,共同推进民政事业高质量发展。

会议研究《福建省晋江市气象服务保障民营经济高质量发展试点实施方案》。会议要求,要以试点创建为契机,积极推进气象监测预警体系和数字气象体系建设,全方位提升决策气象服务、公众气象服务和专业气象服务的能力水平;要建立多部门联席会议机制,围绕实施方案重点任务,制定攻坚计划,细化阶段目标,措施抓牢、责任分工,确保重点任务有序推进;要聚焦行业发展和企业需求,持续拓展“气象+”赋能新场景,加快打造气象服务民营经济高质量发展示范样板。

会议研究晋江市P2025-17号、G2024-3号地块公开出让事宜。会议要求,要严格执行业务方案,依法依规尽快组织土地出让,加强项目监督管理,落实工程联合验收机制,确保建设品质;要加强工程安全监管,严格把好设计、审批、施工、竣工验收等关键环节,确保施工和建筑安全。

会议还部署了清明节期间安全生产、森林防火等有关工作。

深入学习贯彻全国两会精神·持续深化拓展“三争”行动

百亿订单 硕果累累 泉州(晋江)内外贸高质量发展场景创新大会成功举办

本报讯(记者 蔡明宣)4月2日—3日,泉州(晋江)内外贸高质量发展场景创新大会在晋江国际会展中心成功举办。超万名泉州本地供货商与来自51个国家和地区的海内外采购商对接洽谈,现场达成意向订单超45亿元,后续预计将达总额超100亿元的采购订单。

本次大会聚焦“供需对接”首要任务,从纯粹的产品展示向产业带展示转变,创新“场景供给—需求匹配—链接互动”对接模式,成功邀请超700家海内外采购商,38家平台资源商参会。

晋江优品,广受海内外采购商青睐。参观完龙达瓷砖的展品后,来自巴基斯坦的采购商Hamid Pakistan赞不绝口。他表示,龙达瓷砖不仅产品质量好,款式也很多样。他计划回国之后,把晋江的瓷砖产品推荐给同行及本国消费者。

“当很多地方还在设想如何将健

康理念融入食品时,晋江早已付诸实践了。晋江食品在这方面可以说是走在前列。”义乌市力富食品有限公司总经理傅文六表示,非常看好晋江食品的发展潜力,希望与盼盼食品等晋江企业合作,把更多晋江食品带到义乌,推向全球。

在供给方面,大会现场集中展示了泉州地区24个产业带,除了以纺织鞋服、建陶、食品、智能装备产业等为主的水暖卫浴、通信设备、母婴用品、石化设备、日用轻工、石雕木雕、陶瓷藤铁等重点产业,超万家企业携超5万款产品参与接洽。

晋江优品,助力晋企扬帆出海,贯通全球。一直以来,晋江西滨鞋材厂以内贸为主。由于海外通路不畅,该公司的外贸业务始终起色不大。“多亏了这次大会,帮我们对接到不少意向采购商。”

稳强鞋材董事长全会强激动地说,一位韩国采购商实地考察了工厂后,当即定下10万双鞋底的订单。

福建省钢之牛建设发展有限公司主要从事建筑钢结构等相关业务。这次办在“家门口”的大会,为其开拓商机提供了广阔舞台。该公司总经理许文焯告诉记者,近两天,义乌采购团成员陆续到其工厂考察,初步达成了数百万元的意向订单。“后续,我们将与义乌采购商深入沟通,同时进一步发挥我们的专业优势,为客户定制个性化出海服务,助力企业高效、安全出海。”

百亿订单,硕果累累。据统计,本次大会促成463家采购商与泉州2645家企业建立常态化购销关系,现场达成意向订单超45亿元,后续总额有望突破100亿元。大会真正实现了精准链接供需需求,进一步帮助本土企业拓展海外新兴市场,推动泉州及晋江从“产业高地”向“贸易生态高地”跃升。

简明新闻

昨日,泉州市委理论学习中心组学习(扩大)会暨泉州市各级干部“人工智能赋能高质量发展”专题培训第一讲视频会召开。晋江市设分会场收听收看,晋江市领导王明元、林仁达等参加。

本报记者 阙杨娜

晋江市新华书店 向本报捐赠图书300册



本报讯(记者 欧阳鑫 秦越)“世界读书日”即将来临之际,晋江市新华书店向晋江经济报社捐赠图书300册,总价值万余元。此次捐赠的书籍涵盖少儿教育、文学艺术、社会科学等多个类别,旨在丰富报社员工的业余文化生活,营造浓厚的阅读氛围,助力书香城市创建。

这批图书将放置在晋江报业大厦一楼图书角,方便报社员工在工作之余阅读学习。值得一提的是,这批图书的受惠群体不止于报社员工,晋江经济报小记者“回家”——到报社参加活动时,也能阅读这些书籍,拓宽视野。此外,在晋江报业大厦办公的租户朋友同样可以到图书角,在工作间隙汲取知识养分。

华侨后人借出老宅 古厝新生书香正浓 东石镇塔头刘村福华图书馆投用

本报讯(记者 许春 董严军)闲置老宅变身温馨图书馆。2日,在晋江东石镇塔头刘村,由华侨古厝改造而成的福华图书馆正式揭牌投用,为丰富当地村民精神文化生活注入了新活力。

福华图书馆位于塔头刘村沿海地带,面积有500平方米,馆名源自古厝“福华阁”的楼名,是一栋精美的红砖厝。

幼儿读物、社科书籍、特色馆藏……走进以粉色为主色调的福华图书馆,一个个温馨的空间里,摆满了琳琅满目的书籍。这些阅读空间由古厝原有的樑头、开间、厅堂等改造而成,既保留了古厝的格局,又赋予了空间新的生命。

“福华阁”早年由旅居菲律宾的华侨刘维肇回乡建设。后来,他的子孙没有住在这里,房子长期空置。”塔头刘村党支部书记、村委会主任刘永进介绍,去年,村委会找到刘维肇后人,把房子免费借了出来,并对接晋江市图书馆的资源,把古厝改造成乡村图书馆,为村民打造了一个阅读休闲的好去处。

今年初,经过修缮和精心布馆,福华图书馆投入试运营。除了借阅书籍,图书馆还经常开展亲子阅读、读书分享会等活动。

“看到老宅变得这么漂亮,我们也

很高兴。”刘维肇孙媳刘美鹤笑着说,去年,村委会提出向他们借房子,家人商量后一致同意出借,“房子借给村里,有人帮忙管理,比较容易荒废。而且房子有了新的用途,能造福很多人,变得更有意义。”

延伸书香阵地,打造文化地标。如今,福华图书馆已作为晋江市图书馆微分馆正式投入运营。

“在学校旁边就有一个这么精美的图书馆,我们都很开心。来这里阅读、写作业,感觉很安静、很舒服。”前来阅读书籍的延都中心小学五年级学生田景兴说。

值得一提的是,福华图书馆也是东石镇第10个乡村图书馆。

“近年来,我们聚焦‘书香小镇’建设,系统打造了一批乡村特色公益微图书馆,改造盘活‘一村居一农家书屋’,并通过常态化策划一系列文学阅读精品活动,让书香浸润每一个家庭,共同书写仁和东石的书香记忆。”东石镇党委委员、宣传委员陈瑞清介绍。



扫码看视频

